

台儿庄古城、微山湖湿地、龙园古镇、冠世榴园……

11景区接待游客49.4万

■记者 孔浩

五一期间，我市列入统计的11个重点监测旅游景区共接待游客49.4万人次，实现门票收入1175.1万元，共接到5起旅游投诉，均得到圆满处理。高速免费，道路交通越来越方便，旅游消费能力也在提高，越来越多的人选择自驾出游。小长假期间，散客市场仍以自驾游、自助游为主，以中短途游客居多，占自驾游80%以上。



台儿庄古城内游人如织

五一期间，我市各旅游景区（点）精心策划推出了融参与性、观赏性、趣味性于一体的系列特色活动。台儿庄古城景区围绕民俗文化，推出“中华狮王争霸赛”、“泰山庙会”民俗文化体验之旅。微山湖景区推出“五一缤纷欢乐游”活动，包括微山湖湿地红荷景区举行的踏青风车游、微山湖古镇“养生祈福”大法会等活动。盈泰生态温泉度假村开展了“感受温

泉、拥抱春天”活动，龙园古镇举办首届苗族原生态民俗风情旅游文化节。龙阳旅游区举办第六届龙阳民俗文化旅游节暨第八届登山赏槐花活动。刘村梨园举办滕州国际仿真恐龙科普教育展。冠世榴园风景区内青檀寺景点、东方怡源度假村办理年卡、购票优惠活动。铁道游击队影视城推出精彩演出秀《小李庄》和经典爱情音乐剧《梁祝》，以及穿越剧《梦回滕

国》等活动，还有十多种民俗表演活动穿插其中。山亭翼云石头部落和月亮湾生态博物馆五一正式开门迎客，并举办寻找“好客山东·乡村记忆”系列活动。抱犊固景区举办“八路军115师抱犊固抗战纪念馆开园迎客暨接受抱犊固爱国主义教育”和“熊耳山双龙大裂谷探险帐篷篝火狂欢”两大主题活动，游客可以亲身体验推磨、碾米、烙煎饼、煎鸡蛋等农事。

蛋价破“5” 市民难接受

预计涨势将会持续到端午节

春夏交接，鸡蛋的零售价格继续上涨，记者走访发现，从四月中旬开始我市鸡蛋的价格浮动频繁，每斤涨了近1块钱。

“每斤又涨了4毛钱，鸡蛋说涨就涨，这才距离我上次买鸡蛋还不到一周的时间，如果照这个情况涨下去，估计临近端午节这鸡蛋价格还得上涨。”家住朝阳花园的党女士说：“平时孩子喜欢吃白水煮蛋，眼看孩子就要参加高考，这鸡蛋也就成了家里的‘必需品’，隔三差五就会从市场上买些鸡蛋回家，每次到市场上买鸡蛋，价格都有所上浮，这才半个多月，鸡蛋的价格就上涨了一块多，眼瞅着鸡蛋频频上涨，真让人有点难以接受。”

4日，记者走访市区新华、立新等农贸市场发现，目前，鸡蛋价格普遍上涨。

“往年这个时候，鸡蛋价格会出现大幅回落，其平均零售价为每斤3.8-4.4元之间，可是现在每斤的零售价涨到了4.8-5.2元，听说主要是养殖户积极性受挫，养殖蛋鸡的农户少了，再加上禽流感的影响，而随着气温的逐渐升高，高温天气使蛋鸡的产蛋率下降，即将到来的端午节，使得鸡蛋的需求量不断增加，市场供不应求，鸡蛋价格才一下子涨上去的。”说起这一轮鸡蛋价格暴涨，解放路附近某超市的工作人员表示，春节过后鸡蛋价格曾一度下滑，最低售价3.5元/斤，就在市民还未来得及尽情享受低

价鸡蛋时，蛋价却触底反弹并一路唱响涨价高歌。

“春节过后，鸡蛋价格确实便宜了不少，尤其是整个3月份，鸡蛋价格一直在低位运行，养殖户损失惨重，不少养殖户退出意愿强烈，这一轮的涨价，将带动整个产业的发展。对于蛋价的未来走势，虽然目前鸡蛋零售价格波动幅度较大，但这样的涨幅将会一直持续到端午节，按照往年惯例，端午节过后，鸡蛋价格会出现一轮回落。”新华农贸市场附近一鸡蛋售卖点的老板表示，对于鸡蛋此番涨价，不少摊贩并不感到吃惊。

(记者 张莉萍)

吃饭不规律 饮酒过度

五一过后医院胃肠病患者增多

腹泻、腹部胀痛、胃反酸、食欲不振……受饮食不规律、饮酒过度、昼夜温差大等因素影响，胃肠病患者增多。5日，记者从市区医院及部分药房了解到，近几日不少医院门诊的胃肠疾病患者明显增多，其中以老年人和孩子居多。

热点追踪

4日，家住金色家园的赵慧敏因腹部胀痛被家人紧急送进医院，经医生诊断为急性胃肠炎。记者走访中发现，五一期间，各医院的消化科病患都比平时增加了不少。随后，记者在解放路多家药房也证实，近两日，奥美拉唑肠溶胶囊、胃肠宁、斯达

舒、三九胃泰颗粒、吗丁啉等一些常见的治疗胃肠疾病的药物的销量有所增加。“这几日，几乎每天都有因肠胃不适而来就诊的患者，其中以老年人和孩子居多，因饮酒过度导致肠胃不适的中青年男性也占了不小的比例。节日期间不少市民的活动多，宴请多，不少市民的生活规律被打乱，进餐不定时，经常食用零食，饥一顿，饱一顿，不良的饮食习惯及不规律的生活是导致市民肠胃不适的重要原因。”我市某医院内科医生宋涛表示。

“俗话说：‘十人九胃病。’可见胃病是很常见的病，但却不可小觑。亲朋好友相聚，容易让生活变得没规

律，消化系统一类的疾病也随之而来。对于有心脏病、高血压、心脑血管疾病的中老年人来说更应当避免饮食过度，防止不规律饮食和情绪上的波动；对于中青年男性市民来说饮酒要适可而止；对于孩子来说，要加强锻炼，调节好日常作息，特别注意保持少食多餐、清淡饮食，切忌暴饮暴食、生冷辛辣饮食。有的市民认为肠胃不适是小毛病，要么自己去药店买药，要么就干脆不用药，这些都会导致病情加重，患者应该在医生的指导下合理用药。”宋医生提醒。

(记者 张丽萍)

海飞丝飘柔等洗发水
被曝含防腐剂

市区超市多有售

近日，央视、《金陵晚报》等国内多家媒体报道称，多款洗发水经检测后发现，清扬洗发水防腐剂含量较高易致皮肤过敏，而飘柔洗发水也含有一定的防腐剂。而其中所说的两种常见防腐剂，则为甲基异噻唑啉酮(MIT)和甲基氯异噻唑啉酮(CMIT)。而样品检测结果显示清扬多效水润养护型去屑洗发露的MIT含量为0.00904%；飘柔滋润去屑洗发露的MIT含量为0.00743%；这两个品牌的CMIT均未检出，说明其添加量在4ppm以下。

5日上午，记者在市区部分日化超市中看到，洗发水不仅品牌众多，其功效也不尽相同。去屑、滋养、深度清洁……可谓让人眼花缭乱。不少大众品牌洗发水如海飞丝、飘柔、清扬等都能找到报道中所指出的MIT和CMIT。

随后，记者采访了一名正在购买洗发水的市民秦女士，“用了多年的洗发水，都是通过广告来选择品牌，而且上面的成分根本就看不懂，都是根据自己的喜好和使用的舒适度来进行选择。”秦女士告诉记者。对于像秦女士根据品牌来选择洗发水的市民不在少数，一位市民开玩笑的说：“原来我洗了那么多年的‘防腐剂’啊，不过也没见影响发质，大部分洗发水都含防腐剂成分，那以后只能学古人用淘米水洗头了。”

记者随机采访了10名市民，均不知道洗发水中含有防腐剂成分，甚至这十名市民购买洗发水时均不注意里面的成分，完全看洗发水的牌子来选择。

据了解，根据中国卫生部《化妆品卫生规范(2007年版)》规定，MIT单独在化妆品中最大允许使用浓度为0.01%(100ppm)；而CMIT和MIT的混合物在化妆品中最大允许使用浓度为0.0015%(15ppm)(以CMIT和MIT为3:1的混合物计)。检测的洗发水样品中的MIT的总含量低于国家规定的0.01%最大允许浓度标准；MIT和CMIT复配物的含量也符合标准。也就是说，现在市面上销售的洗发水绝大多数防腐剂含量都是符合国家标准。

不过对此有专家表示，MIT、CMIT兼具杀菌和防腐功效，其中主要作用还是杀菌，洗发水标示的有效期一般为3年，为了保证有效期内洗发水不会变质，防腐剂也是其中必不可少的成分，而且这两种原料价格都比较高，出于成本考虑，商家也不会过量添加。

随后，根据了解的情况，记者采访了枣庄集团枣庄医院的冯医生，“经常有市民对我说我用了去屑的洗发水天天洗头头屑还是这么多，而且还有头痒现象。对于这类患者，很有可能使用的是含有防腐剂的洗发水产生的过敏反应，不过因人而异，不一定是所有的市民使用含有防腐剂的洗发水都会出现类似情况。”冯医生还建议到，在去屑洗发水中，含有的抗真菌药物——酮康唑，会刺激头皮，分解剥落那些干燥、疏松的皮肤表面，频繁使用反而使头屑的脱落情况加重。所以，去屑洗发水最好一周用1次，不宜超过3次。

链接：甲基异噻唑啉酮(MIT)，一种高效杀菌剂，耐热之水性防腐剂，对于抑制微生物的生长有很好的作用，可以抑制细菌、真菌、霉菌及霉菌的生长。该产品可以直接加入个人护理用品、化妆品、涂料、纸浆等领域。甲基氯异噻唑啉酮(CMIT)，同样为常见的防腐剂。

(记者 苏羽)